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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT6326 Pani Marii Koc, Posłanki na Sejm 
RP z dnia 20 listopada 2024 r.

Ministerstwo Aktywów Państwowych nie gromadzi i nie posiada informacji w zakresie 
posiadania czy też legitymowania się dyplomem ukończenia MBA w Collegium Humanum 
przy powoływaniu na stanowiska członków zarządów. Postępowania kwalifikacyjne w tym 
zakresie są co do zasady prowadzone przez rady nadzorcze spółek i to one dokonują 
stosownej weryfikacji kandydatów zarówno pod względem formalnym jak też 
merytorycznym.

Informuję również iż członkowie organów nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa 
muszą spełniać określone wymogi zawarte w ustawie z dnia 16 grudnia 2016 r. o  zasadach 
zarządzania majątkiem państwowym (dalej: ustawa). Do składu organu spółki może zostać 
powołana osoba, która - w szczególności - posiada tytuł zawodowy magistra lub tytuł 
równorzędny, lub uznany w Rzeczypospolitej Polskiej, na podstawie odrębnych przepisów, 
tytuł równorzędny uzyskany za granicą oraz posiada okres zatrudnienia nie krótszy niż 5 lat 
na podstawie umowy o pracę, powołania, wyboru, mianowania, spółdzielczej umowy o 
 pracę, lub świadczenia usług, na podstawie innej umowy lub wykonywania działalności 
gospodarczej na własny rachunek, a także spełnia przynajmniej jeden z poniższych 
wymogów:
a) posiada stopień naukowy doktora nauk ekonomicznych, technicznych lub prawnych,
b) posiada tytuł zawodowy radcy prawnego, adwokata, biegłego rewidenta, doradcy
podatkowego, doradcy inwestycyjnego lub doradcy restrukturyzacyjnego,
c) ukończyła studia podyplomowe Master of Business Administration (MBA),
d) posiada certyfikat Chartered Financial Analyst (CFA),
e) posiada certyfikat Certified International Investment Analyst (CIIA),
f) posiada certyfikat Association of Chartered Certified Accountants (ACCA),
g) posiada certyfikat Certified in Financial Forensics (CFF),
h) posiada potwierdzenie złożenia egzaminu przed komisją, powołaną przez Ministra
Przekształceń Własnościowych, Ministra Przemysłu i Handlu, Ministra Skarbu Państwa
lub Komisją Selekcyjną powołaną na podstawie art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 
1993 r. o narodowych funduszach inwestycyjnych i ich prywatyzacji (Dz. U. poz. 202, późn. 
zm.),
i) posiada potwierdzenie złożenia egzaminu przed komisją powołaną przez ministra 
właściwego do spraw Skarbu Państwa na podstawie art. 12 ust. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 
1996 r. o komercjalizacji i prywatyzacji (Dz. U. z 2019 r. poz. 2181 oraz z 2020 r. poz. 284),
j) złożyła egzamin dla kandydatów do organów nadzorczych, przed komisją wyznaczoną 
przez Prezesa Rady Ministrów,
k) złożyła egzamin dla kandydatów na członków organów nadzorczych przed komisją
egzaminacyjną, wyznaczoną przez ministra właściwego do spraw aktywów państwowych.



Ponadto zaznaczyć należy, że ostateczna decyzja o powołaniu danej osoby do składu 
organu spółki jest podejmowana pod warunkiem uzyskania pozytywnej opinii o kandydacie, 
wydanej przez Radę do spraw spółek z udziałem Skarbu Państwa i państwowych osób 
prawnych, o której mowa w art. 24 pkt.1 ustawy. 

Ustawodawca poprzez wprowadzenie do systemu prawnego wymogów formalnych dla 
kandydatów określił kompetencje niezbędne do pełnienia funkcji w organie nadzorczym. 
Sposób w jaki kandydat do składu organu nadzorczego spełni wymóg formalny zawarty 
w art. 19 ust. 1 pkt 1 ustawy jest jego indywidualną decyzją. Odnośnie członków rady 
nadzorczej delegowanych do spółki jako reprezentanci Skarbu Państwa 3 osoby w  3 
 spółkach posiadają dyplom MBA wydany przez Collegium Humanum.

Jednocześnie informuję, iż w dniu 27 marca 2024 r. Rada do spraw spółek z udziałem Skarbu 
Państwa i państwowych osób prawnych zakomunikowała zaprzestanie uznawania 
dyplomów MBA uzyskanych w Collegium Humanum w procesie opiniowania kandydatów 
do rad nadzorczych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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